

## ■ 我看市场 | Stocks

## 四季度就炒三类股

□平顶山 胡蝶

证券投资就是回避风险、排除不确定性，在大概率中寻找相对确定的机会。根据上述理由排除几个板块后，我们在四季度不妨主攻如下三个板块：一是稳健的投资者可以主攻商业零售股。从往年经验看，由于春节是中国消费旺季，故在春节之前的农历十月、十一月，商业零售股往往能跑赢大盘，所以不妨在四季度之初就提前介入潜伏，持股时间以两个月为宜；二是激进的投资者可以主攻重组股，尤其是央企重组。四季度是上市公司重组频频的时间段，适宜眼明手快的操盘高手介入。看看新希望9月中下旬的凌厉涨势，就知道重组资产注入之三是多么的有利于大幅提升股价了。对此类个股的持股时间可以到明年；三是中线投资者可以主攻中小板成长股，尤其是今年涨幅不大的个股，以16元以下的个股为好。

第二，现在市场上不断有关于国际板推出的议论，如果国际板真的在四季度推出，沪深两市过去长时间形成的估值标准体系可能面临重新修正，尤其是大盘股的估值至少会面临某种不确定性，所以目前对大盘股也应暂时回避。第三，中小板也会跟随大市进行一番调整，目前也宜暂时观望。但中小板的成长性之好已超过原来的预期，不妨多给予一些关注，它的回调幅度不会太大，时间也不会太长。

以上是三个主攻方向，当然，如果能够在这三个主攻方向的交叉重叠处挖掘到个股那就更好了。

## ■ 新手上路 | Green Hand

## 把握旗形三角形突破机会

□柳州 文铮

留心观察最近大幅上涨的牛股运行轨迹，我们能清晰地看出，早在牛股暴涨前，其股价和成交量就已经有过异动了，只是这些牛股在大幅波动后，又归于平静，甚至横盘整理了很长时间，期间大盘出现下跌调整，这些牛股也随着大盘下跌，股价并不坚挺，并没有显示出日后暴涨的迹象。但是在大盘走稳向上攀升时，这些前期曾经异常大涨、发生过超大成交量的股票会突然迅速启动，快速上涨，并在越过以往的最高高价后，加速上升。

将这些牛股的日K线图缩小至全景图观察，我们还发现，在日K线上股价运动形成旗形三角形，即股价在从调整的最低价向上爬升时缓慢上穿前期最高价，完成大三角形突破后一骑绝尘，大幅飙升。2010年3月16日，西藏城投涨停停板，第二天继续上涨，放出642100手巨额成交量，当天换手率33.31%，是该股上市以来的历史天量。在连续上涨5天后，西藏城投结束了上涨势头。同时，大盘指数在三月底和四月份大幅下跌，西藏城投也随之下跌，直到8月31日以13.18元涨停，突破了3月16日的最高价12.72元。这一天成为

## ■ 股民课堂 | Classroom

## 逆势操作 变挑战为机遇

□宁波 谢宏章

在日常炒股中，多数投资者喜欢顺势而为：当大盘处于明显的上升通道时，选择持股；当大盘持续下跌时，选择离场。在具体品种方面，大多选择上涨的股票买入，选择下跌的股票卖出。

一般情况下，采取顺势而为操作，短线获利的胜算相对较大。但也有例外。部分投资者一直看好的股票，没买时一直涨，一旦买入立即被套；手里持有的股票，不卖一直跌，一卖它就涨。

顺势而为操作，结果不赚反亏的情况大致有这么两种：一是时机。介入时机是在大盘涨幅已大或上涨时间已久，或者卖出时机是在大盘跌幅已深或下跌时间较长时，会出现不赚反亏的结果；二是品种。要么介入的是那些区间涨幅已大、众人一致看好、主力正要出货的品种，要么卖出的是那些区间跌幅已深、众人普遍看空、行情即将启动的股票。

这两种情况的共同特点是投资者在进行顺势操作时，大盘和个股已处于趋势的末端。这也说明，投资者即使选择了顺势而为方法，但如操作不当同样难以

获利，甚至出现不赚反亏的尴尬情况。

相反，逆势操作虽然难度比顺势而为要大，但同样存在一定的盈利机会。投资者只要操作得法，做到胆大心细，成功的概率依然较高。

## 三个方面入手

在以下三种情况下，投资者可适度尝试逆势操作：

大盘物极必反。大盘触底反弹后，在上涨初期，投资者可适量加仓，但涨到一定程度就不能再随意加仓，而要逆势操作——分批减仓；大盘见顶回落时，在下跌初期，投资者可适量减仓，回避风险，但跌到一定程度就不能再盲目离场，而要进行逆势操作——逢低加仓。

个股否极泰来时。在无突发利好消息下，当某股票区间涨幅突然扩大，与大盘和其他个股的涨幅明显拉开距离时，就要敢于逆势操作——减仓；同样，在无突发利空消息下，当某股票区间跌幅迅速扩大，与大盘和其他个股跌幅相比明显拉开距离时，同样要敢于逆势操作——加仓。

市值盛极而衰时。除了参考大盘和个股走势外，投资者还可联系账户内的市值变化、盈亏程

度来观察大盘和个股的涨跌幅，进而决定是否逆势操作。满仓的投资者可以这样观察：当账户内投入的资金获利已丰，红盘股票明显增多，盈利幅度明显加大时，就应选择逆势操作——分批出货；当账户内投入的资金多为绿盘甚至亏损严重时，则应抓住逆势操作的难得机会——分批建仓。

## 三种方法操作

与顺势而为相比，逆势操作既是挑战更是机遇。其中的关键是及时破解其中的难题，主要操作方法如下：

定点法——根据大盘点位确定相应的操作方法。既可用大盘涨跌绝对点数确定相对应的操作方法，也可用涨跌幅加以确定：当大盘从低点开始上涨后，上涨点数在X X点（如200点）以内，或上涨幅度在X X%（如10%）以下时，可顺势加仓；当上涨点数在X X点-X X点（如200点-1000点）之间，或上涨幅度在X X%-X X%（如10%-50%）之间时，应持股不动；当上涨点数在X X点（如1000点）以上，或上涨幅度在X X%（如50%）以上时，则逆势操作——减仓。当买入的股票出现亏损时，操作方法同上，方向相反。

具体指指数点位、股票价位和盈亏幅度的确定，需根据投资者的实际灵活掌握，总的原则是：长线投资者可适当加大区间跨度，如1倍、2倍、3倍等；短线投资者可适当缩小相应跨度，如十分位(1/10)、三分位(1/3)、半分位(1/2)等。

## ■ 投资故事 | Investment Stories

## 股市楼市两不误

□齐齐哈尔 周柳莺

高手”了。但刚买了山西汾酒，就赶上股市调整，很快被套牢，几天之内账户市值就缩水近一万元。之后经过几次补仓，做了几乎短线，才把亏损弥补回来，直到大盘越过6000点时，已经小有盈余了。

2008年的股市操作则有喜有忧。面对下滑的指数，我的仓位虽然不是太满，却因为贪多求胜，没有在高点卖出，时输时赢，胜负参半。

几年下来，我的6万元股本已经变成23万元。总结这几年的经验，我以短线操作为主，而且主要做深圳股票。我的操作法则是买绩优型概念股，买有炒作想象空间的股票，喜欢追强势股，每次补仓5000股，当天就对手中的股票进行T+0操作，赚了钱就抛掉。后来这几年我很少买股评人士推荐的股票，看看盘面和强势股的形态，就能决定跟进还是抛出。

我老公是个公务员，投资要求稳健。前几年我们一商量，买了一处地段不错的商品房，当时每平米1200元，2007年已经涨到3000元以上。我自认为有些经济的头脑，做主在2008年就把房子卖掉了，赚了18万元。因此，我在股市和楼市可以说各个击破，遍地开花。



申银万国证券  
SHENYIN & WANGUO SECURITIES

## 神网全新改版上线

欢迎登录 [www.sywg.com](http://www.sywg.com)

全国统一客户服务号码启用

欢迎拨打 95523 4008895523